

Звезды Темп

11-й год издания

Вторник

10

марта

1953 года

№ 31 (1113)

Цена 10 копеек.

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

В лице товарища СТАЛИНА наша партия и советский народ потеряли соратника и гениального продолжателя дела Ленина, бесстрашного революционера, отдавшего всю свою героическую жизнь делу рабочего класса, служению народу, делу строительства коммунизма.

Иосиф Виссарионович СТАЛИН

ОТ ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

Дорогие товарищи!

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов с глубоким прискорбием извещает членов профсоюзов, всех трудящихся о величайшем горе, постигшем советский народ — о кончине нашего великого вождя, учителя, отца и друга, горячо любимого товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вся славная героическая жизнь товарища Сталина была отдана благородной цели — делу освобождения трудящихся, борьбе за победу коммунизма.

Вместе с Лениным товарищ Сталин строил и выговывал могучую Коммунистическую партию, которая привела рабочий класс и трудовое крестьянство к исторической победе Великой Октябрьской социалистической революции.

В годы гражданской войны и иностранной интервенции наш народ под руководством Ленина и Сталина одержал победу над врагами и отстоял завоевания Октября.

Товарищ Сталин вместе с Лениным создал многонациональное социалистическое государство — Союз Советских Социалистических Республик.

Продолжая бессмертное дело Ленина, товарищ Сталин высоко

поднял ленинские знамя и повел нашу партию, весь советский народ по пути, указанному Лениным. Под гениальным руководством товарища Сталина наша Родина в короткий исторический срок превратилась в могучую социалистическую державу.

В годы Отечественной войны великий гений товарища Сталина привел советский народ к всемирно-исторической победе над немецко-фашистскими захватчиками.

Более трех десятилетий товарищ Сталин вел нашу страну по пути строительства коммунизма.

Товарищ Сталин вооружил партию и весь народ великой и ясной программой построения коммунизма в СССР. Бессмертные дела и великие идеи товарища Сталина будут вечно жить в наших сердцах и освещать нам путь к победе.

Товарищ Сталин возглавлял и вдохновлял справедливую борьбу лагеря мира, демократии и социализма против войны, за мир, за счастье человечества. Вместе с трудящимися Советского Союза разделяют горе и скорбят о невозвратимой утрате и трудящиеся всего мира.

Советский народ полностью осознает, что сейчас, когда с нами нет товарища Сталина, неизмеримо возрастает ответственность каждого из нас за успех великого дела строительства коммунизма.

Все трудящиеся нашей страны беспредельно преданы своей родной Коммунистической партии и твердо знают, что великая партия Ленина — Сталина поведет советский народ по пути, указанному товарищем Сталиным.

ВЦСПС призывает членов профессиональных союзов, всех трудящихся еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии, вокруг Центрального Комитета и Советского Правительства, удвоит энергию в борьбе за построение коммунизма, укрепление могущества нашего социалистического государства.

Клянемся тебе, наш горячо любимый вождь и учитель, что советские профсоюзы под руководством Коммунистической партии будут неустанно бороться за дело, которому ты отдал все свои силы, всю свою жизнь.

Да здравствует героическая Коммунистическая партия Советского Союза, партия Ленина — Сталина!

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

От Центрального Комитета ВЛКСМ

Ко всем членам комсомола, ко всей молодежи Советского Союза

Коммунистическую партию, советский народ, трудящихся всего мира постигло величайшее горе. Умер гений человечества, великий соратник и друг Ленина, продолжатель его бессмертного дела, неутомимый строитель коммунизма, наш вождь, родной и любимый отец, друг и мудрый учитель советской молодежи — Иосиф Виссарионович Сталин.

Всю свою героическую жизнь товарищ Сталин отдал беззаветному служению народу, партии, расцвету нашей Родины, великому делу коммунизма. Вместе с Лениным товарищ Сталин создал Коммунистическую партию, воспитал и закалил ее. Вместе с Лениным товарищ Сталин был вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции, основателем первого в мире социалистического государства. Продолжая бессмертное дело Ленина, товарищ Сталин привел советский народ к всемирно-исторической победе социализма в нашей стране. Под мудрым водительством товарища Сталина советский народ в период второй мировой войны

одержал великую победу над темными силами фашизма. Товарищ Сталин вооружил партию и весь народ великой и ясной программой коммунистического строительства, указал пути к сияющим вершинам коммунизма. В каждом трудовом успехе советских людей, в каждой новой победе коммунистического строительства — мудрость, неукротимая, энергия, железная воля нашего бессмертного вождя товарища Сталина.

Для юношей и девушек Советского Союза, как и для всех советских людей, имя товарища Сталина — самое дорогое, самое близкое и родное. Жизнь товарища Сталина для каждого из нас — великий пример самоотверженной борьбы за коммунизм.

Комсомольцы и комсомолки, вся советская молодежь в эти скорбные дни перед лицом всего советского народа дают торжественную клятву — быть и впредь всегда верными и стойкими сынами и дочерьми славной Коммунистической партии, быть

пламенными патриотами советской Родины, посвятить всю свою жизнь великому делу Ленина — Сталина, борьбе за торжество коммунизма.

Комсомольцы и комсомолки, советская молодежь заверяют родную Коммунистическую партию, ее Сталинский Центральный Комитет в том, что они будут всегда бдительными, готовыми в любых условиях, не щадя своей жизни, защищать любимую советскую Родину.

Центральный Комитет ВЛКСМ призывает всех комсомольцев, всю советскую молодежь, еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии, Сталинского Центрального Комитета и Советского Правительства, отдать все свои силы, всю свою творческую энергию великому делу строительства коммунизма в нашей стране.

Советские юноши и девушки навсегда сохраняют в своих сердцах бесконечно дорогое для советских людей, для трудящихся всего мира бессмертное имя великого Сталина.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

Советский народ прощается с великим вождем

6 марта в Колонном зале Дома Союзов

Коммунистическую партию, советский народ, трудящихся всего мира постигло тяжчайшее несчастье: перестало биться сердце товарища Сталина. Умер величайший из людей — гениальный продолжатель дела бессмертного Ленина, умер вождь и учитель Коммунистической партии и советского народа; умер великий друг и учитель всего прогрессивного человечества.

Москва — в трауре. Гроб с телом И. В. Сталина устанавливается в Колонном зале Дома Союзов.

Траурным крепом затянута хрусталь люстра. Мраморные колонны задрапированы красными полотнищами, на которых изображены гербы 16 братских советских республик. На высочайшем постаменте среди пальм и живых цветов, в красном бархате гроб с телом И. В. Сталина. Знакомые всему миру дорогие черты лица, которые смерть не изменила. Над гробом приспущено огромное Красное Знамя с начертанным великим девизом: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

У подножья на атласе — орден и медали, которыми Родина наградила товарища Сталина. Масса венков у гроба.

На красной ленте одного из них написано: «Вождю и учителю Коммунистической партии и советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину. От Центрального Комитета КПСС».

Здесь же — венки от Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета СССР, МК и МГК КПСС, ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС, от коллективов заводов, фабрик и учреждений Москвы, от членов семьи товарища Сталина.

4 часа дня. Начинается доступ в Колонный зал.

Происходит прощание советского народа со своим покойным вождем. В Колонный зал вливается бесконечный людской поток. В почетный караул у гроба товарища И. В. Сталина становятся его боевые соратники — члены ЦК КПСС, члены Правительства: товарищи Г. М. Маленков, Л. П. Берия, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. М. Шверник.

Симфонические оркестры непрерывно исполняют траурные мелодии Чайковского, Бетховена, Шопена, Грота. В скорбном, сумраком молчании перед гробом

товарища И. В. Сталина проходит людской поток. Идут машиностроители завода имени Сталина и ткачихи Трехгорки; ученые и воины Советской Армии и Военно-Морского Флота; московские школьники и колхозники Подмосковья.

Москва, Родина, все прогрессивное человечество прощается с товарищем И. В. Сталиным.

Горячая любовь, глубокое уважение к покойному вождю и учителю написаны на лицах пришедших в Колонный зал людей. Взгляды устремлены в дорогие сталинские черты, чтобы навсегда запечатлеть их в сердце. Испытывая острую боль тяжелой утраты, советские люди в эти скорбные дни особенно ясно и отчетливо сознают необходимость еще более тесного сплочения вокруг партии, вокруг Ленинского Сталинского ЦК и Советского Правительства, особенно полны решимости все силы отдать борьбе за дело, которому отдал всю свою жизнь великий вождь и учитель.

Огромное горе, тяжчайшее несчастье еще более сплотило и сплочает советский народ.

В зал входят десятки делегаций трудящихся столицы, чтобы возложить на гроб вождя свои венки.

Вносятся венки от партийных организаций заводов, фабрик, от ученых, от министерств, учреждений.

Каждые пять минут меняется почетный караул.

В почетный караул становятся товарищи М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. А. Сулов, Н. А. Михайлов, П. К. Пономаренко, С. Д. Игнатьев, А. Б. Аристов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин, М. Ф. Шкирятов.

Их сменяют представители партийных организаций Москвы, руководители МК и МГК КПСС.

Почетный караул у гроба величайшего полководца времен и веков, Генералиссимуса Советского Союза, под чьим водительством наша Родина одержала величайшую всемирно-историческую победу над фашизмом во второй мировой войне, несут сталинские маршалы — Василевский, Соколовский, Вуденный, Говоров, Конев, Тимошенко.

Весь вечер, до глубокой ночи продолжается непрерывной лентой людской поток в Колонный зал.

Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Лучшим памятником нашему великому вождю будет досрочное выполнение пятилетнего плана, построение коммунизма в нашей стране

**Центральному Комитету
Коммунистической партии
Советского Союза
Совету Министров Союза ССР
Президиуму Верховного Совета СССР**

Трудящиеся Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина и жители заводских поселков, как и весь советский народ, с чувством глубокой скорби восприняли весть о безвременной кончине бесконечно дорогого и близкого сердцу каждого советского человека основателя Коммунистической партии и Советского государства, гениального вождя и учителя советского народа и всего прогрессивного человечества, соратника и продолжателя бессмертного дела Ленина—Иосифа Виссарионовича Сталина.

В эти скорбные дни коллектив и жители поселков Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина выражают свое безграничное доверие и горячую любовь великой партии Ленина—

Сталина. Мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза, вокруг ее Центрального Комитета и Советского Правительства, повысим свою политическую бдительность, будем тверды и непримиримы в борьбе с внутренними и внешними врагами нашей социалистической Родины.

Мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета СССР, что отдадим все свои силы, знания и творческую энергию на досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, на великое дело построения коммунизма в нашей стране.

**КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА И ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКОВ
АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ
М. И. КАЛИНИНА.**

Социалистические обязательства коллектива моторного цеха

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие моторного цеха с глубокой болью в сердце узнали о смерти нашего великого вождя, друга и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

В эти скорбные дни коммунисты и все трудящиеся цеха выражают свою безграничную преданность и горячую любовь великой Коммунистической партии и Советскому правительству. Мы полны решимости еще теснее сплотиться вокруг нашей родной партии и правительства и направить все свои силы и творческую энергию на досрочное выполнение пятого пятилетнего плана и построение коммунизма в нашей стране.

Мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить производственный план марта и апреля на 102 процента.
2. Перевыполнить план по выпуску запасных частей, восполнить весь недельный запас по особо учитываемым деталям: головкам блока, шатунам, коленвалам.
3. Снизить брак на 25 проц. против февраля.
4. За счет внедрения оргтехмероприятий снизить трудоемкость трактора на 45 минут.
5. За счет осуществления техмероприятий снизить дефектность моторов на 20 процентов.
6. В течение марта и апреля организовать получение 60 рационализаторских предложений с годовой экономией на 160 тысяч рублей.
7. Собрать и сдать в скрапоразделочный цех 25 тонн металлолома.
8. В целях улучшения благоустройства общежитий рабочих №№ 14 и 16 озеленить территорию вокруг общежитий и установить ограду.

Принимая новые обязательства, мы вызываем на социалистическое соревнование коллективы чугунолитейного, кузнечного, автоматного и инструментального цехов.

**ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО НА
ОБЩЕЦЕХОВОМ СОБРАНИИ.**

Социалистические обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Смерть товарища И. В. Сталина, отдавшего всю свою жизнь без остатка беззаветному служению великому делу коммунизма, является тяжчайшей утратой для партии, трудящихся советской страны и всего мира.

В эти скорбные дни все народы нашей страны еще теснее сплавляются в великой братской семье под испытанным руководством Коммунистической партии, созданной и воспитанной Лениным и Сталиным, мобилизуют все свои силы и творческую энергию на великое дело построения коммунизма в нашей стране.

Вместе со всем советским народом алтайские тракторостроители безмерно скорбят о великом несчастье, постигшем нашу Родину и все прогрессивное человечество.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода, следуя призыву Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, принимает на себя следующие дополнительные социалистические обязательства:

1. Перевыполнить государственный план 1953 года по выпуску валовой и товарной продукции в установленной номенклатуре, высушить сверх плана большое количество тракторов.
2. Выполнить производственный план 4 месяцев по выпуску валовой и товарной продукции к 28 апреля 1953 года.
3. Снизить потери от брака до 1 мая не менее чем на 25 проц. и к концу года—не менее чем на 40 проц. против уровня 1952 года.
4. За счет улучшения использования оборудования, внедрения скоростных методов обработки и рациональных приемов труда повысить производительность труда на 2 проц. против плана.
5. Обеспечить ритмичную работу во всех звеньях производства, выполнение и перевыполнение плана каждым цехом и участком, выполнение и перевыполнение норм всеми рабочими.
6. Сдать в эксплуатацию бытовые помещения чугунолитейного цеха в декабре, 6500 кв. метров жилой площади—к 7 ноября и дополнительно 2000 кв. метров—до конца 1953 года.

Бессмертное имя Сталина всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Алтайского тракторного завода, клянемся отдать свои силы, знания и энергию на великое дело построения коммунизма.

**ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО НА ЗАВОДСКОМ
ТРАУРНОМ МИТИНГЕ.**

От нас ушел великий вождь и учитель

С чувством глубочайшей скорби встретили рабочие и служащие штамповой мастерской кузнечного цеха весть о кончине мудрого вождя и учителя Коммунистической партии и советского народа — Иосифа Виссарионовича Сталина.

В эти скорбные дни возросла производительность моего труда. За смену я даю по две, две с половиной нормы.

От имени всех рабочих и служащих штамповой мастерской кузнечного цеха заверяю, что мы преодолеем любые трудности на нашем пути, будем еще настойчивее повышать производительность труда, сделаем все для того, чтобы с честью выполнить заветы великого зодчего коммунизма.

**В. ПОЧТАРЕНКО,
слесарь кузнечного цеха.**

Отец и друг комсомольцев и молодежи

Великое горе постигло нас. Не стало нашего родного и любимого отца, друга и учителя товарища Сталина. Трудно выразить словами всю боль утраты. Комсомольцы и молодежь потеряли своего лучшего друга, мудрого учителя и наставника.

Горе не должно сломить нас. Мы, комсомольцы и молодежь цеха арматуры, клянемся, что мы еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Со-

ветского правительства, отдадим все силы на построение коммунистического общества.

В эти скорбные дни, работая на обработке деталей ДУ-25, я при норме 12 деталей обрабатываю до 32 в смену.

Светлый образ товарища Сталина всегда будет вдохновлять нас на новые победы мирного строительства.

**В. ЛОПАТИН,
токарь цеха арматуры.**

Все силы и творческую энергию отдадим борьбе за коммунизм

Тяжчайшая утрата. Скончался Иосиф Виссарионович Сталин — гениальный продолжатель дела Ленина, мудрый вождь и учитель Коммунистической партии и советского народа. Это большое горе для партии, для трудящихся советской страны и всего мира.

Советские люди питают безграничное доверие к своей родной Коммунистической партии, созданной и воспитанной Лениным и Сталиным. И в эти тяжелые дни наш народ еще теснее сплавляется вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства.

Мы будем трудиться с удвоенной и утроенной энергией во имя великой цели—построения коммунизма в нашей стране. Лучшим памятником великому Сталину будет досрочное выполнение нами пятого пятилетнего плана.

**В. МАНЕЕВ,
бригадир слесарей ремонтно-механического цеха.**

Невозвратимая утрата

Трудно выразить словами ту величайшую скорбь, которая охватила весь советский народ при сообщении о кончине гениального вождя, родного, горячо любимого Иосифа Виссарионовича Сталина.

В эти скорбные дни трудящиеся нашего завода еще теснее сплавляются вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Как ни велико наше горе, но советским людям не свойственно опускать руки. Светлый образ нашего дорогого товарища Сталина зовет нас к новым успехам. Коллектив участка чугунных деталей цеха шасси в эти траурные дни значительно повысил производительность труда и работает с опережением графика.

Высоких показателей в труде добились свердловщики тт. Корнейчук и Журба, токарь тов. Березиков и другие. Их выработка достигает двух норм в смену.

Бессмертное имя дорогого и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина вечно будет жить в сердцах советских людей и всего прогрессивного человечества.

**Н. ЛОПАТИН,
старший мастер участка
чугунных деталей цеха
шасси.**

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.